
Cestovní zpráva ze zahraniční služební cesty

Účastník cesty: Mgr. Jana Urbanová, ČIŽP, OI Praha, OOP, os. č. 10130

Místo pracovní cesty: Řím, Itálie

Datum: 18. 4. - 20. 4. 2023

Účel cesty: Společné jednání týmů odborníků na ochranu přírody a navazující samostatná jednání 
jednotlivých projektových skupin, v rámci sítě IMPEL

Časový průběh cesty:

18. 4. 2023 – let z Prahy do Říma, transport do ubytování

19. 4. 2023 – jednání pracovní skupiny IMPEL probíhajícího projektu (2022-2024) „Testování 
a zlepšování navrhovaného plánovacího nástroje pro inspekce lokalit Natura 2000 (NIRAM) a Plán pro 
sérii projektů o invazních nepůvodních druzích“

20. 4. 2023 – společné jednání expertní skupiny (ET) pro ochranu přírody IMPEL, představení projektů, 
transport na letiště, zpáteční let z Říma do Prahy

Anotace (stručný výsledek cesty):

IMPEL představuje síť Evropské unie pro implementaci a prosazování práva životního prostředí, jedná 
se o mezinárodní neziskové sdružení orgánů pro životní prostředí členských států Evropské unie, 
přistupujících a kandidátských zemí EU, zemí EHP a ESVO a potenciálních kandidátů na vstup do 
Evropského společenství. Sdružení je registrováno v Belgii a jeho právní sídlo je v Bruselu. Cílem sítě je 
dosažení pokroku při zajišťování účinnějšího uplatňování právních předpisů v oblasti životního 
prostředí. Hlavní činnosti sítě IMPEL probíhají na bázi projektů s cílem mezinárodní spolupráce v oblasti 
prosazování, propagace a podpory praktické použitelnosti a vymahatelnosti evropských právních 
předpisů v oblasti životního prostředí, týkají se zejména zvyšování povědomí, budování kapacit, 
vzájemného hodnocení, výměny informací a zkušeností s prováděním. 

Tým odborníků na ochranu přírody (ET) se zaměřuje na zlepšení provádění a prosazování právních 
předpisů EU o ochraně přírody (zejména se jedná o směrnici o ptácích a dále o přírodních stanovištích) 
zvyšováním povědomí, výměnou osvědčených postupů a posilováním spolupráce mezi příslušnými 
zúčastněnými stranami, což je zásadní pro dosažení cílů strategie EU v oblasti biologické rozmanitosti 
do roku 2030, kterými je nasměrování evropské biologické rozmanitosti na cestu k obnově. Cílem je 
posílit řetězce inspekcí a vymáhání práva, k čemuž je nutné spojit síly s dalšími sítěmi v Evropě (např. 
síť státních zástupců (ENPE), síť soudců (EUFJE)), nevládní organizace (FACE, BirdLife atd.) 
a vědecké/akademické ústavy).  Směrnice EU o stanovištích a ptácích jsou základními kameny evropské 
legislativy, které mají omezit ztrátu biologické rozmanitosti v celé Evropě.

V reakci na klesající biologickou rozmanitost v Evropě a ve světě vypracovala Evropská unie strategii 
EU v oblasti biologické rozmanitosti do roku 2030, jejímž cílem je učinit zemědělské a městské oblasti 
zelenějšími a řešit invazivní druhy. Mezi priority Evropské zelené dohody patří ochrana naší biologické 
rozmanitosti a ekosystémů. Efektivní provádění směrnic v souladu s ochranou přírody přispívá k důvěře 
veřejnosti, právní předvídatelnosti a rovným podmínkám. Efektivní provádění zahrnuje zdokonalený 
systém inspekcí a dohledu, dobrý přístup ke spravedlnosti a veřejný přístup k informacím. Tým 



odborníků na ochranu přírody má za cíl přispět k 4. prioritě v 7. akčním programu pro životní prostředí 
s cílem maximalizovat přínosy právních předpisů Unie v oblasti životního prostředí a přírody zlepšením 
provádění. Zaměřuje se hlavně na kvalitu a kvantitu inspekcí, efektivitu v řetězci inspekce – stíhání – 
verdikt, sdílení zpravodajských informací a informací, podporu spolupráce se sítěmi odborníků z praxe, 
spolupráci s nevládními organizacemi a účast veřejnosti, a usnadňuje sdílení znalostí výměnou dobrých 
zkušeností a osvědčených postupů.

Setkání IMPEL týmů odborníků na ochranu přírody se konalo v Římě ve dnech 19. 4. až 21. 4. 2023 
v prostorách institutu ISPRA. Cílem jednání byla výměna informací a inspekčních praktik mezi 
přítomnými zástupci a vyhodnocení postupu probíhajících projektů, rovněž byly prezentovány projekty 
zástupci institutu ISPRA. V rámci Setkání projektového týmu „Školicí materiál pro nástroj NIRAM a plán 
pro sérii projektů o invazivních nepůvodních druzích (IAS)“ ze dne 19. 4. prezentovala 
zástupkyně Portugalska o úpravách a využitelnosti nástroje NIRAM a stavu vývoje výukového 
materiálu. Reprezentant Španělska dále představil návrh pro společnou inspekci (workshop v červnu 
2023). Zástupkyně Německa prezentovala vývoj plánu pro řadu projektů zaměřených na invazivní cizí 
druhy, na což navázala zástupkyně Velké Británie s prezentací výsledků vyhodnocení dotazníku. 
Výstupem jednání bylo zhodnocení průběhu projektu pracovní skupiny a návrhy pro plán dalšího 
postupu projektu. 

Cestovní zpráva předložena dne: 10. 5. 2023

Zpracovala: Mgr. Jana Urbanová, OI Praha, OOP

Schválil: RNDr. Jan Kender, vedoucí oddělení ochrany přírody OI Praha 
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